



ДЕЙСТВИЕ

ЗА ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ ТРУДА

№ 21 (1254) 7 июня 2018 года

12+

С Днем России!



Дорогие друзья!

12 июня мы вспоминаем о становлении современной российской государственности. Праздник был учрежден в 1994 году как День независимости. С 1998 года он называется День России.

Это один из главных праздников нашей страны, всех тех, кто трудится, отдает свои знания, силы, опыт для процветания Российской Федерации. Мы гордимся и любим нашу Родину. Сегодня каждый из нас ощущает себя патриотом, гражданином великого государства. Когда едины – мы непобедимы! Этот важный принцип отстаивают и профсоюзы, защищая интересы работников бюджетной сферы, других отраслей.

Сердечно поздравляю жителей Томской области с праздником! Желаю здоровья, мира, радости и процветания! Профсоюзы настойчиво боролись и добились, что с 1 мая МРОТ стал равен прожиточному минимуму. Но на этом мы не останавливаемся и продолжаем борьбу за повышение уровня оплаты труда работников, безопасность и создание достойных условий труда на каждом рабочем месте.

ПЕТР БРЕКОТНИН,

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Союза организаций профсоюзов ФПО ТО

Профсоюзный курьер

PRO-двинь Профсоюз!

В преддверии Дня России, 10 июня, состоится грандиозное событие года для работающей молодежи – областной профсоюзный молодежный форум ФПО ТО – «PRO-двинь Профсоюз!» в развлекательном комплексе «Fakel».

Регистрация участников – молодых профлидеров из отраслей, предприятий и организаций города и области – начнется с 10.00 в фойе развлекательного комплекса.

В 10.30 форум откроет председатель Союза организаций профсоюзов ФПО ТО П.З. Брекотнин.

С исторической лекцией на форуме в рамках 100-летия Томской областной (губернской) организации профсоюзов выступит советник председателя ФПО ТО Б.Г. Кардашов.

Несомненно, большой интерес молодых профсоюзных лидеров вызовет деловая игра «PRO-двинь Профсоюз!». Лектором и организатором выступает автор социальных программ и проектов Ксения Лобанова.

Завершится форум двухчасовым турниром по боулингу.

Прокуратура проводит проверки

Прокуратурой Советского района г. Томска проводятся проверки предприятий и организаций, имеющих коллективные договоры, на предмет соответствия включенных обязательств трудовому законодательству России.

Особое внимание уделяется новым принятым нормам, на основании которых должны производиться изменения положений коллективного договора. Таким образом, важный правовой акт находится в центре внимания прокуратуры как органа, контролирующего соблюдение трудового законодательства.

Пресс-служба ФПО ТО

День председателя

5 июня в рамках Дня председателя состоялась встреча председателя Законодательной Думы Томской области О.В. Козловской с профсоюзным активом г. Томска. Открытый разговор шел об актуальных социально-трудовых вопросах, развитии экономики и приоритетных задачах, которые решает власть, чтобы качественно улучшить жизнь жителей региона.



Встреча спикера с профсоюзным активом

Говоря о достижениях в экономике, Оксана Витальевна отметила непростую ситуацию с инвестициями в области, сокращением объемов добычи нефти и в целом проблемы с бюджетом. Но и в этих условиях власть находит возможность решать приоритетные задачи в здравоохранении, образовании, других сферах деятельности качества жизни. Профсоюзы, конечно, прежде всего интересовали как решаются вопросы оплаты труда, занятости, исполняются принимаемые законы, и это председатели профкомов отразили в вопросах, готовясь к встрече. Отвечая на них, спикер подчеркнула, что заработная плата в числе главных приоритетов власти, фонд оплаты труда достиг 39 млрд рублей и превышает 50% от доходов. Ни разу не сорвали выплат по зарплате бюджетникам. Сегодня МРОТ равен прожиточному минимуму, северные надбавки выплачиваются дополнительно. Реальная зарплата пошла в рост и составила 101,7%. Обрабаты-

вающая промышленность замещает нефтяную отрасль. Успешно работают и приносят немалые средства в казну томские вузы. Оборот по малому бизнесу превысил 300 млрд рублей.

Главные принципы, которым следует томская власть, – будешь работать и все получишь. Председатель Думы крупными мазками рассказала, что сделано и делается в здравоохранении, образовании, строительстве новых школ, гарантиях для северных территорий из областного бюджета, создании комфортной среды для проживания. Профсоюзных лидеров интересовали и такие вопросы, как судьба «Томскавототранса», качество ремонта дорог, забота и поддержка молодых специалистов на селе, молодых ученых в университетах.

Особый разговор состоялся о соотношении окладной части и стимулирующих выплат в образовании. Председатель горкома профсоюза работников народного образования г. Томска Л.В. Четверухина поставила

вопрос ребром: «Когда будет конкретно окладная часть 70% и стимулирующие – 30%. Сегодня окладная часть – 23-25%. Накаляется моральная обстановка в коллективах школ. Чтобы получить больше стимулирующих, нередко приписки, искажение фактов». Ответ Оксаны Витальевны не порадовал: «Движение идет, предложения в областном департаменте труда и занятости населения есть, вопрос в деньгах. В этом году проблема точно не будет разрешена». Образно выразилась О.В. Козловская, отвечая на вопрос из зала, как привлечь работодателя к социальному партнерству? «Соцпартнерство – улица с двухсторонним движением, – заявила она. – Надо найти то, что работодателя заинтересует. Готового рецепта в этом деле нет». Председатель областной Думы обратила внимание на встрече еще на один аспект, призвав профсоюзы активной пользоваться правом законодательной инициативы.

ПАВЕЛ МУСОРИН

Социальное партнерство: профсоюзы предлагают

В ногу со временем

Союз организаций профсоюзов ФПО ТО подготовил и направил в мэрию города проект Соглашения о социальном партнерстве в г. Томске на 2019 – 2021 годы. Это будет уже пятнадцатое Соглашение, которое предстоит заключить на новый трехлетний срок администрации города, профсоюзам и объединениям работодателей.

Профсоюзы, готовя проект нового Соглашения, многое переосмыслили, обновили с учетом сегодняшних требований законодательства и нормативных документов, наработанной практикой взаимодействия власти, профорганизаций и работодателей, чтобы идти в ногу со временем. Например, в числе обязательств работодателей предлагается заключение колдоговоров всеми организациями объединений только с участием профсоюзов как со стороны, представляющей интересы работников. Другая инициатива также направлена в за-

щиту работников и созвучна с указом Президента РФ от 7 мая 2018 года о поддержке властью только социально-ответственных работодателей.

В обязательства городской власти профсоюзы предлагают ряд обновленных пунктов, напрямую направленных на улучшение жизни людей, создание комфортной городской среды. Один из них – развивать городскую электрический транспорт. Также новинка – обучать ежегодно профсоюзный актив г. Томска вопросам финансовой грамотности, современным технологиям управления в экономике и на производстве. В этом случае цель очевидна – приобщить большую группу людей к активной работе по дальнейшему развитию производственных отраслей г. Томска, включая цифровую экономику. Кроме того, предлагается проводить для обсуждения социально-трудовых проблем ежегодные встречи мэра города с профсоюзным активом организаций г. Томска.

Раздел оплаты труда нацеливает на эффективную работу всех социальных партнеров. Задача очень важная – добиваться уровня доходов занятого населения, не работающих пенсионеров г. Томска не ниже прожиточного минимума для указанных категорий томичей соответственно. Также новый пункт – стороны вместе будут заниматься трудоустройством молодежи и способствовать ее карьерному росту. Современным подходом по улучшению жизни людей труда, студенчества и борьбы с бедностью отличаются и другие предложения профсоюзов в новый проект городского Соглашения.

В знак благодарности социальным партнерам и в целях дальнейшего развития совместной работы профсоюзы предлагают сторонам высадить в Томске аллею социального партнерства в сфере труда, расположив ее в центре города.

ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВ

■ Экономика



Губернатор: обрабатывающая промышленность замещает «нефтянку»

Выпуск продукции в сфере обрабатывающих производств в Томской области в 2017 году вырос почти на 2%, а объемы почти сравнялись с объемами нефтегазовой отрасли и показывают уверенный рост, – сообщил губернатор Сергей Жвачкин 31 мая в ходе ежегодного отчета перед депутатами Законодательной Думы Томской области.

«Мы продолжаем снижать зависимость региональной экономики от добычи полезных ископаемых. И эта сложнейшая работа дает результат... По итогам 2017 года «нефтянке» принадлежит 44% (в структуре производства региональной промышленности), а обрабатывающим отраслям – 43%. Почти все они показывают уверенный рост», – отметил губернатор.

По его словам, в Томской области на 19% увеличилось производство компьютеров, электронных и оптических изделий благодаря соглашениям местных компаний с «Газпромом», «Интер РАО», «Сибуром» и другими гигантами российского бизнеса, а также комплексным проектам с университетами по созданию высокотехнологичных производств в «Микране», «ЭлеСи» и

на Томском электротехническом заводе. Индекс промышленного производства по полному кругу организаций в январе-марте 2018 года по отношению к январю-марту 2017 года составил 101,2%. Индекс обрабатывающих производств достиг 111,4%.

Почти на 10% в регионе выросла обработка древесины, на 6,6% – нефтепереработка и на 4% – химическая индустрия. Более чем в полтора раза увеличились объемы производства изготовителя пищевой пленки «Биакспен-Т», который получил региональные налоговые льготы. При этом наблюдается спад объемов в сфере производства электрооборудования.

Это связано, по мнению губернатора, с сокращением спроса на лампы накаливания, дуговые и светодиодные лампы. Томские производители отреагировали на рыночные потребности и сейчас переориентируют производство на выпуск востребованной продукции. Также значительные инвестиции в развитие направили «Томсккабель», «Сибкабель» и Томский электротехнический завод.

Павел АЛЕКСАНДРОВ

■ Дарования

Юные таланты профсоюза медиков

В Томском базовом медицинском колледже прошёл конкурс детской песни и танца «Мир сказочных чудес», организованный Томской областной организацией Профсоюза работников здравоохранения РФ. Поддержать детей и внуков в их творческих начинаниях пришло около сотни человек.

Подобное мероприятие организовано обкомом впервые, но, несмотря на это, праздник получился ярким, интересным и полным приятных сюрпризов. Дети от 5 до 14 лет показали жюри и зрителям свои таланты, гамму творческих эмоций в песнях о войне, родной стране, маме, любви к миру, жизни. Причём песни о войне исполняли как совсем юные участники конкурса – Алина Фролова (поликлиника №1), так и более старшие – Ирина Бойкова (Тегульдетская районная больница). О любви к маме проникновенно спела Валерия Никитина (Асиновская районная больница), к России – Полина Кочергина и миру в целом – Лилия Вахмистрова (Тегульдетская районная больница). Историю о волшебном цветке, исполняющем желания, «рассказала» в своей песне Анастасия Гвоздарева (областной департамент здравоохранения).

Но кроме песен было место на конкурсе и зажигательному акробатическому рок-н-роллу в исполнении Егора Кудряшова и Златы Марьиной (НИИ курортологии) и современному танцу под клубную музыку в выступлении Марии Захаровой



(больница скорой медицинской помощи №2). В национальных русских костюмах, с бубнами в руках очаровательные девочки Анна Рязанцева и Анна Козлова (Томский региональный центр крови) показали колоритный танцевальный номер. Не обошлось и без зажигательных восточных танцев Алисы Карзаковой (НИИ курортологии) и Алины Кравцовой (больница скорой медицинской помощи).

Дети продемонстрировали свои таланты, удивили жюри, за что и были награждены продолжительными овациями зрителей. В этот день не было победителей и проигравших: каждый получил памятные подарки и дипломы обкома профсоюза, а мамы и папы гордились творческими успехами юных дарований.

Александр МАЛЫШЕНКО
ФОТО АВТОРА

■ В честь 140-летия университета

Розы от профкома ТГУ – родному вузу



Национальный исследовательский Томский государственный университет в честь 140-летнего юбилея получил в подарок от профсоюзного комитета вуза – клумбу в 100 «квадратов» из 140 кустов роз. Цветы высажены в форме элемента логотипа университета – латинской буквы U.

Томский государственный университет основан в 1878 году как Императорский Сибирский университет, ставший первым высшим учебным заведением России за Уралом. ТГУ в эти дни празднует 140-летний юбилей. Масштабная клумба, количество кустов которой

равно возрасту юбиляра – 140, разместилась между главным и вторым корпусами университета. Розарий занял площадь около 100 квадратных метров. Кусты высажены сотрудниками и студентами вуза в форме латинской буквы U, являющейся основой логотипа университета.

– Мы долго размышляли, какой подарок сделать университету. Очень хотелось, чтобы он был для всех студентов и сотрудников, которые учатся и работают в Томском государственном университете. В результате коллективного обсуждения сошлись на классическом, но всегда современном подарке – розах, точнее, большом розарии, – говорит председатель профкома сотрудников вуза Олег Мерзляков.

По его словам, на клумбе высажены шесть сортов роз, которые отличаются устойчивостью к различным болезням. Окаймлять клумбу будет живая изгородь из спиреи. На солнечном участке розы будут цвести волнами в течение лета и, конечно, радовать своей необычностью томичей и гостей старинного сибирского города, который сегодня по праву называется студенческой столицей.

Нина ИВАНОВА

■ Профмастерство

Лучший лаборант работает в АО «Транснефть-Центральная Сибирь»

Сотрудница АО «Транснефть – Центральная Сибирь» Анастасия Вилинская поборется за звание лучшего лаборанта химического анализа на федеральном этапе конкурса «Лучший по профессии» 22 октября в Томске.

Анастасия Вилинская победила в региональном этапе конкурса, который состоялся 28 мая в Томске в промышленно-гуманитарном колледже. Как отметил заместитель председателя ФПО ТО А.И. Терешко, участвовавший в открытии, этот Всероссийский конкурс проводится под эгидой Минтруда РФ, профсоюзов и объединений работодателей. Его основные цели – повышение престижа рабочих профессий, востребованных на рынке труда, содействие в привлечении молодежи для обучения этим рабочим профессиям.

Пресс-служба ФПО ТО



■ «Круглый стол»

Мотивация для вступления в профсоюз

Профактивисты Томской областной организации Профсоюза работников строительства и промстройматериалов обсудили за «круглым столом» проблемы мотивации профсоюзного членства.

Обсуждение началось с рассказа коллеги из ООО «Томскнефтехим», председателя профкома Оксаны Захаровой. Она поделилась опытом, как на предприятии удалось увеличить профсоюзное членство до 80 процентов от числа работающих.

Основной акцент профлидер сделала на использовании в решении этой проблемы современных информационных технологий. Выпускается газета «Вестник профсоюза», действует «Профсоюзная карта», дающая право членам профсоюза на получение существенных скидок при покупке определенных товаров и получении услуг. Хорошо налажена обратная связь с членами профсоюза. Профком на связи с ними почти круглые сутки, то есть и с теми, кто работает в ночные смены. В приоритете – охрана труда, контроль за соблюдением правил техники безопасности. Сейчас основное



внимание уделяется созданию безопасных условий для отдыха детей в летние каникулы. Хорошо налажена учеба профактива. Обо всех делах профком оперативно информирует всех членов профсоюза, посылая СМС-сообщения, на электронную почту, размещая видеоролики на информационном табло возле главной проходной.

Профсоюзные лидеры строительной отрасли отмечали, что у них своя специфика. Коллективы разобщены, поскольку работают на возведении строительных объектов по всей территории области и за ее пределами. Не

удается даже всех пригласить на собрание по случаю празднования профессионального праздника – Дня строителя, – например, в ЗАО СУ «ТДСК». Однако, как отметил председатель обкома профсоюза Иван Ошкин, и у строителей есть свои традиции. Накануне Дня строителя обязательно проводится отраслевая спартакиада, действуют коллективные договоры. В этом году колдоговор ООО «ЗКПД «ТДСК» по итогам областного конкурса «Лучший коллективный договор» среди предприятий с численностью более 500 работающих занял третье место.

Председатель профкома ЗАО «Карьероуправление» Николай Мазин занесен в Книгу почета Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области».

Говоря об увеличении профсоюзных рядов, председатель обкома профсоюза Иван Ошкин приоритетной задачей назвал работу с молодежью. Каждый на рабочем месте должен чувствовать к себе внимание со стороны профкома. Необходимо использовать современные информационные технологии, умело выстраивать взаимоотношение с руководством организаций и предприятий, добиваясь внесения изменений в коллективные договоры с учетом Регионального соглашения о минимальной заработной плате на 2018 год и нового МРОТ, который теперь равен прожиточному минимуму.

По окончании дискуссии профлидеры строительной отрасли обсудили текущие дела, связанные с организацией летнего отдыха детей и подростков, подготовкой и проведением профессионального праздника.

НАДЕЖДА КОРОЛЕВА
Фото: Олег КАРТАШОВ

■ Новое в законодательстве

Кадастровую стоимость жилья освободили от НДС

Верховный суд РФ принял определение, согласно которому налог на имущество, рассчитанный исходя из кадастровой стоимости, больше не будет включать НДС. Решение было вынесено в феврале 2018 года и вступило в силу после судебного прецедента по делу торгового дома «Зеленоград», в ходе которого нижестоящие суды неправомерно установили кадастровую стоимость.

До сих пор налог на имущество, сформированный по кадастровой стоимости объекта, включал налог на добавленную стоимость. Таким образом, получалось, что владелец недвижимости платит дважды: налог на налог. Из принципиально нового определения суда следует, что кадастровая стоимость объекта недвижимости приравнивается к его рыночной стоимости за вычетом НДС. Минфин поддержал решение Верховного суда.

Ранее суды не могли опереться на какой-либо прецедент, принимая решение о включении НДС в кадастровую стоимость. На необходимость установить единые правила по формированию налога на недвижимое имущество указал и Президент РФ Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию 1 марта. Согласно поручению, Правительство РФ должно его выполнить к 15 июля.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Технической инспекции труда России – 100 лет!



Охрана труда – главное дело их жизни

С момента создания территориального объединения профсоюзов в Томской области организацию работ по созданию безопасных условий труда на производстве осуществляли инспекторы по охране труда – в составе облсовпрофа, так и в отраслевых профсоюзных организациях. О работе технической инспекции, людях, непростых решениях и состоянии безопасности на рабочих местах вспомнили бывшие профсоюзные инспекторы на торжественном мероприятии в ФПО ТО, посвященном 100-летию технической инспекции труда России.

В тесном кругу коллег, соратников, которые решали одну важную задачу – защищали работников на производстве, чтобы их труд был безопасным и комфортным, технические инспекторы рассказали о главном деле своей жизни. Вспомнили различные конфликтные ситуации, когда приходилось ставить в ответственное положение и наказывать нерадивых руководителей, допускающих нарушения техники безопасности.

Председатель ФПО ТО П.З. Брекотнин напомнил историю профсоюзов области, введение которых вплоть до мая 1994 года был надзор и контроль над соблюдением норм охраны

труда в регионе. Осуществлялся он главным образом профсоюзными органами через техническую и правовую инспекции труда, которые государство наделило этими функциями. Добрые слова благодарности профсоюзный лидер сказал в адрес тех специалистов, которые возглавляли важное направление работы и трудились в разные годы в облсовпрофе.

Встреча показала, как много удалось добиться техническим инспекторам труда. Это снижение производственного травматизма, организация и проведение дней охраны труда на предприятиях, обучение ответственных за охрану труда на местах, рост ответственности руководителей организаций и учреждений и многое другое.

В настоящий момент в Томской области действует Государственная инспекция труда, работают технические инспекторы и уполномоченные профкомов по охране труда, которых по области более 1300 человек. Они защищают людей труда, работают в единой связке для того, чтобы каждому работнику были созданы безопасные условия труда, чтобы люди не гибли на производстве.

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото автора

Горячий телефон

53-40-95

На вопрос читателя отвечает заместитель заведующего отделом социально-трудовых отношений Союза организаций профсоюзов ФПО ТО Ирина НИКУЛИНА



Премии не начислили

В нашей организации лишают премии в соответствии с внутренним положением о депремировании. Работнику об этом сообщают устно. Когда я попросила показать приказ о депремировании, начальник сказал, что премия не снимается, а просто не начисляется без всяких приказов. Должен ли работодатель издавать и предоставлять работнику приказ в письменном виде с указанием причины взыскания для ознакомления?

Е.И. Самойлова, г. Томск

– В соответствии со ст. 191 Трудового кодекса РФ работодатель поощряет работников, добросовестно выполняющих трудовые обязанности: объявляет благодарность, выдает премию, награждает ценным подарком, Почетной грамотой, представляя к званию лучшего по профессии.

Согласно ст. 192 ТК РФ за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить дисциплинарные взыскания: замечание, выговор, увольнение по соответствующим основаниям. Не допускается дисциплинарных взысканий, не предусмотренных федеральными законами, уставами и положениями о дисциплине (ч. 4 ст. 192 ТК РФ).

До применения дисциплинарного взыскания работодатель должен затребовать от работника письменное объяснение. Если по истечении двух рабочих дней объяснение работником не представлено, то составляется соответствующий акт. При этом непредставление работником объяснения не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания (ст. 192 ТК РФ). При применении дисциплинарного взыскания работника могут лишить частично или полностью премии, если это предусмотрено трудовым договором, локальным нормативным правовым актом организации.

Работодатель обязан ознакомить работника под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с его трудовой деятельностью (ст. 22 ТК РФ).

Если вы считаете, что ваши права нарушены, можете обратиться в комиссию по трудовым спорам профсоюзной организации или Государственную инспекцию труда по Томской области (г. Томск, ул. Киевская, 76).

Ведущая рубрики Надежда КОРОЛЕВА

Паспорта гражданина - в Москве

Два томских школьника вошли в число победителей Всероссийского конкурса «Мы – граждане России!» и получили приглашение на церемонию вручения паспортов юным гражданам РФ, которая пройдет в Москве.

Конкурс «Мы – граждане России!» приурочен ко Дню России, в нем участвовали 14-летние школьники, достигшие лучших результатов в учебе, спорте, творческой и общественной жизни.

В число победителей, набравших максимальное количество баллов по итогам конкурса, вошли ученик Томского физико-технического лицея Кирилл Забейворота и Сергей Барышев из Заозерной школы № 16 города Томска. Юные томичи приглашены в Москву, где им будут вручены паспорта граждан Российской Федерации.

Анатолий ПЕТРОВ

■ Свободное время

В театр - всем коллективом

Профсоюзный комитет Томского филиала ПАО «Ростелеком» организовал посещение работниками предприятия вместе с семьями спектакля «И снова утро» в театре «Версия».

Коллективные выходы в театр «Версия» в Томском «Ростелекоме» стали доброй традицией. Каждый раз люди с удовольствием откликаются на предложение профкома пойти именно в этот театр. Уютный, компактный зал заполнили на спектакле одни связисты. Приехали работники с семьями также из с. Мельниково, поселков Зональный и Светлый и города Северска.

Перед началом спектакля любовались красивым интерьером фойе театра, фотографировались на память. После просмотра спектакля коротко обменялись мнениями. Всем постановка очень понравилась. Полученный позитив, неформальное общение помогают и в работе. Все сотрудники благодарили профком за устроенный им отдых и сказали, что будут ждать следующего приглашения посетить любой спектакль этого уникального и единственного за Уралом частного театра.

Любовь ДАНЧЕНКО,
председатель профсоюзной организации
Томского филиала ПАО «Ростелеком»

Уважаемые читатели!

ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ

ДЕЙСТВИЕ

на 2-е полугодие 2018 года
можно в любом почтовом
отделении связи.

Стоимость подписки
осталась прежней -
237 руб. 66 коп.

почтовый индекс
54205

Дополнительная информация по телефону:
8(3822) 53-45-46, 53-40-95

Праздник для детей

Его устроили профсоюзные активисты Томского областного Театра драмы в День защиты детей. Более 20 ребятшек-дошколят и школьников получили в этот день заряд бодрости и веселья, гоняясь за неуловимым Робиним-Бобином.

Объявлен общий сбор ребят – все-все-все, от мала до велика, собрались в холле театра, чтобы узнать от Петрушки, Принцессы и Озорных девчонок с косичками, что для них приготовлены сладкие угощения в честь Дня защиты детей. И вот уже мальчишки и девчонки, бабушки и родители

идут гурьбой за сказочными персонажами к праздничному столу. Но тут на глаза попадает записка: «Ваши сладости похищены мной, Робиним-Бобином!». Сколько боли и разочарования в глазах детей в этот момент. «Однако это не повод грустить – говорит Принцесса, – мы пройдем испытания коварного похитителя и вернем сладости!».

Благодаря своей находчивости и уму ребята справились с заданиями Робина-Бобина. А их было немало! Среди них – ответы на вопросы по мотивам любимых мультфильмов, умение слушать и делать то, что необходимо, идти «змейкой» под «купол», пре-



одолеть препятствия, а также совместно раскрасить большую картину. Своим умением ребята отстаивали право на угощения, а также получили приз – танец Робина-Бобина и приветствие директора Театра драмы Г.А. Сокурова.

Праздник удался, а всё потому, что профсоюзная организация театра – дружный, веселый коллектив и знает путь к сердцам детей.

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото автора

■ Спорт

Бегущие сердца профсоюза

В Томске прошёл благотворительный VII зелёный марафон «Бегущие сердца». Все желающие пробежали дистанцию в 4,2 км. Около 300 томичей вышли на старты, среди которых профессиональные спортсмены и любители. В забеге приняли участие и молодые профилиеры из АО «Томская судоходная компания».

Марафон одновременно прошёл в 56 городах России. Общее количество марафонцев в этом году превысило 121 тысячу человек. С каждым годом участие в нём принимает всё большее количество городов. Это не просто спортивный забег, его цель – помочь детям в больницах, подарить добрый семейный праздник, поучаствовать в озеленении территорий.

В Томске социальная акция была направлена на помощь детям с онкологическими заболеваниями совместно с фондом имени Алены Петровой. Помимо массового забега в программе были концертная программа, весёлые конкурсы, викторины. Члены молодёжной комиссии профсоюзной организации АО «Томская судоходная компания» участвуют в марафоне уже второй год и каждый раз он даёт им прилив сил, энергии, позволяет почувствовать добрым человеком и проверить себя на прочность.

Пресс-служба ФПО ТО
Фото предоставлено
участниками забега из
АО «Томская судоходная компания»



■ Вас заинтересует

Машино-место - в собственность

По закону такие места уже полтора года считаются самостоятельным объектом недвижимости.

Более 200 томичей зарегистрировали право собственности на машино-место. Такое право россияне получили с 1 января 2017 года, когда вступили в силу изменения в Гражданском кодексе РФ. С этого момента машино-место стало объектом недвижимости, права на которое подлежат госрегистрации. Место для машины является предметом договоров купли-продажи, дарения, аренды, залога и ипотеки.

Владельцы общей долевой собственности могут выделить машино-места, установить их границы и внести сведения в Единый государственный

реестр недвижимости (ЕГРН). Размеры машино-места как минимум могут составлять 5,3*2,5 м, максимум - 6,2*3,6 м. Многие путают машино-место с парковочным. Одной из отличительных особенностей машино-места является то, что это индивидуально определённый объект, входящий в состав здания или сооружения.

Для оформления машино-места в собственность необходимо поставить объект на кадастровый учёт, сделать техплан объекта. Заявление о регистрации права собственности на машино-место с необходимыми документами принимают в МФЦ.

Пресс-служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Томской области



Летняя спартакиада энергетиков

В легкоатлетическом манеже «Гармония» прошла летняя спартакиада компаний АО «Томская генерация» и АО «ТомскРТС». В спартакиаде приняли участие команды ГРЭС-2, ТЭЦ-3, ТЭЦ-1, Тепловых сетей, объединённая команда Тепловой инспекции и Теплоэнергосбыта, аппаратов Управления АО «Томская генерация» и АО «ТомскРТС». За победу боролись более 100 сотрудников предприятий.

В программу спартакиады вошли самые популярные среди сотрудников виды спорта: шашки, шахматы, гиревой спорт, настольный теннис, лёгкая атлетика, семейная эстафета, дартс, волейбол и кроссфит.

Кроссфит, полюбившийся зрителям за зрелищность и спортсменам за невероятный уровень конкуренции, состоял из новых упражнений и заданий. Гребля, махи гириями, приседание и поднятие штанги, прыжки на скакалке, переборы «червя», берпи, заключительный бег – всё это участники тренировали два месяца и достигли больших успехов. Об этом говорит отделеющая команду-победителя (СП ТИИЭ и ТЭС) 1 секунда преимущества перед командой Управления АО «ТомскРТС».

Ежегодная спартакиада томских энергетиков уже приобрела бессменных лидеров в некото-

рых видах спорта. Среди них Марина Белоножко, которая традиционно занимает первое место в состязаниях по дартсу. Призовые места в личном и командных первенствах по настольному теннису завоевывают Гульнара Коваленко и Юрий Сиротюк. В лёгкой атлетике и силовых упражнениях невозможно не отметить Дмитрия Казанцева, Евгения Молчуева, Андрея Тиманова, Екатерину Листопадову и Раушан Решетову.

Из командных видов спорта большой интерес вызвал волейбол. Сильнейшие команды ГРЭС-2, Управления АО «Томская генерация», ТЭЦ-3 в очередной раз подтвердили свой уровень и заняли соответственно первое, второе и третье места.

По итогам спартакиады первое место заняла сборная Тепловой инспекции и Теплоэнергосбыта, второе – команда Управления АО «Томская генерация», на третьем месте – спортсмены ГРЭС-2. Победители получили памятные медали, кубки и дипломы.

Летняя спартакиада является отборочным туром, из победителей будет сформирована команда, чтобы представить томских энергетиков на летней Спартакиаде группы «Интер РАО» в Москве.

Дарья КОЦЮБА
Фото: Алексей ДОРНИЧЕВ

